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PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. 

rmmvnznzmermkamzremen 

Megjelenik minen osütörtőköl. 
Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: 

Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
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kezete elmére Szászsebesen küldendők. memomo 
— sékelt dijak egyezség szerint. — 

x. éviolyam. Szászsebes, 1906. Szeptember 20. 38. szám. 
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erdőőri 

M mát végzett ifju növendékei már vagy 

lerázták magukról az iskola porát, vagy pedig 

már szorgosan csomagolják szerény holmijukat, 

hogy elszéledvén a szélrózsa minden irányában, 

: az élet mezején értékesitsék a tudásnak azt a 

tőkéjét, melyet maguknak a két évi szorgalmi 

idő alatt a szakiskolák padjain gyüjtöttek. 

Nehéz kő esik le a szivükről és megköny- 

nyebülten sóhajtanak fel, hogy: »hála Istennek, 

most már kész emberek vagyunk s megszüntek 

a tanulás nehéz napjai, lehullott az egyéni sza- 

badságot korlátozó iskolai fegyelem bilincse 1 

Eilröppen a sóhaj, de csak azért, hogy egy 

gyel szaporitsa az ifju elme tévedéseit. 

Nem, szeretett ifju barátaink és leendő kar- 

: ttársaink az erdészet szép mezején, nem szünt 

meg még a tanulás ideje s egyéni szabadságtok 

szárnyait is csak kövid ideig lepegtetheiek sza- 

badon. ; 
A tanulás, még pedig a legkomolyabb ta- 

niulás csak most következik igazán; az, a mit 

eddig tanultatok, nem volt még maga a tudo- 
mány, hanem csak utmutató arra, hogy hol és 

szakiskolánk második évfolya- 

ccsak a mellett a tudás mellett maradtok meg, a 
milyen módon keressétek az igazi tudást. Ha ti 

melyet az iskolában két éven át gyüjtöttetek, 

bizon csak félszegek és tudatlanok maradtok 

egész életeteken át s hiába mutattok bizonyit- 

ványaitok jeles, kitüinő vagy jó osztályzataira, 

már a milyet ti közületek veleszületett szellemi 

tulajdonságaival és szorgalmával kiérdemelt. 

Az iskola csak azt az utat mutatta meg 
nektek, a melyen haladva folytatnotok kell tanul- 
mányaitokat az élet rögös utjain, a vyakorak és 

tapasztalás iskolájában. 

A sors annyifelé fog vetni títeket a hányan 

vagytok s mindegyiktek más és más viszonyok 

közé fog kerülni, melyeket csak ezután kell ta- 

nulnotok megismerni s magatokat és az iskolá- 

ban szerzett tudástokat ezekhez alkalmazni. A 

hány szolgálati helyhez juttat sorsotok, annyi uj 

iskola nyilik meg előttetek s a hány ott már 

régebben szolgáló idősebb, gyakorlottabb, tapasz- 

taltabb kartársat találtok müködéstek mezején, 
ezekben annyi uj tanitó kinálkozik nektek. 

Ne nézzétek le fennhéjázólag a tapasztalat 
és gyakorlat iskolájában megőszült kartársakat 

talán azért, mert ők nem voltak abban a szeren- 

csés helyzetben, hogy a szakiskolát látogathatták 

volna, hanem csak saját szorgalmuk segitségével, 

önerejükből sajátitották el azt, a mit terhes és 
felelősségteljes szolgálatukban tudniok kell, mert 

bizon mondom néktek, hogy az ő gyakorlati 
tudásuk többet ér az összes iskolák száraz elmé- 

leténél. 

Lesz idő, hogy a szolgálat kötelességei 
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kétes helyzetekbe sodornak, melyekből nem ve- 
zet ki az elmélet, hanem hasznos utmutatások- 

kal szolgálhat a régi tapasztalások utján szerzett 
ismeret. Ne restelljetek ilyenkor hozzá fordulni a 

tudás forrásához, mert tanulni soha sem szégyen 

s a hires görög bölcsek közt is azt tartja a tör- 
ténelem legbölcsebbnek, aki azt vallotta magáról, 

hogy semmit sem tud, elismerve ez által, hogy 

minden bölcsessége mellett még nagyon sokat 

kell tanulnia, mert a tudomány talán az egyedüli, 

melynek kezdő határa van csak, de végső határa 

a végtelenben tünik el, a melyet ember soha el 
nem érhet. 

Valamint pedig nem mult el rólatok a tanu- 
lás ideje, azonképen nem szabadultatok meg a 
fegyelem bilincseitől sem. 

Nem vagytok ti szabad emberek akkor, mi- 

dőn az erdészet szolgálatába léptek, hanem rabok; 

rabjai a szolgálatotoknak s szükséges, hogy ezt 

az önként magatokra vállalt rabságot nem csak 
megadással, de örömmel viseljétek. 

A mint a gyermeknek kötelessége a magá- 
val tehetetlen anyát istápolni, ápolni, azonképen 
nektek is első és legtőbb kötelességtek gondo- 
zástokba venni az erdőt, a melyet önként anyá- 

tokká fogadtatok, Ennek az anyának az ölén 

szándékoztok eltölteni hátralévő napjaitokat, ez 

lesz ezentul néma tanuja minden örömöteknek, 
bánatotoknak s ezen kivül széles e nagy világon 
nincsen számotokra hely ! 

Ápolnotok, védnetek kell ezt az áldott anyát, 

hiszen ez fog táplálni nem csak titeket, hanem 
idővel ez ad kenyeret családjaitoknak is. 

Nem pusztán a kenyérkereset kényszeréből, 

hanem igaz szeretetből, fennen lobogó lelkese- 

déssel kell majd buzgólgodnotok fogadott anyá- 
tok gondozásában. 

Ebben a buzgólkodásban nem vagytok ma- 
gatokra hagyva, hanem vannak abban segitő 

társaitok, állva vagy felettetek, vagy oldalatok 
mellett, vagy pedig alattatok, kiki az ő rangja 

szerint, de valamennyiteket egy szoros kapocs 
köt össze: az erdő szeretetének kapcsa. 

Fellebbvalóitok irányában nem csak enge- 
delmességel tartoztok, hanem egyuttal gyermeki 

bizalommal is kell irányukban viseltetnek. A ti 

jövendő sorsotok az ő kezükbe van letéve s ha 
arra érdemessé teszitek magatokat, biztosak le- 
hettek abban, hogy az jó kezekben van. Nem 

kiván tőletek senki rabszolgai megalázkodást, nem 

akarja elvitatni emberi méltóságtokat, hanem ki- 

vánja — és pedig joggal – az odaadó enge- 
delmességet s a jogos parancsoknak ellentmon- 
dás nélkül való teljesitését. 

Ne feledjétek azt sem, hogy azok, kik a 
szolgálatban mellettetek állnak, veletek ugyan- 

azokat a célokat és eszméket szolgálják, nem 

idegenek hozzátok. hanem testvéreitek s csak 
akkor lesz eredményes a ti szolgálatotok is, az 

övéké is, ha vállvetve, közös erővel fogtok 

munkálkodni pályátokon. Legyetek tehát hü ápo- 
lói a testvéri szeretetnek, a jó egyetértésnek s 

Hána. 
— Irta: Chariton. — 

(Folyatás.) 

Néhány percz mulva három oldalról is eldördült 

a fegyver s tőlem nem nagy távolságban iszonyatos 

női sikoltás hangzott fel. Eszeveszetten futottam abba 

az irányba, a merről a kétségbeesett hang jött. Kime- 

rülten érkeztem oda, a hol egy szép fiatal oláh leányt 

találtam, a ki mosolyogva fogadott s lihegve szólott: 

– Nutyi tyeme! aits porc szelbátye! . . . (Ne félj 
semmit; itt a vaddisznól) Hangján átrezgett a nagy 

iedtség által előidézett lelki-harcz lármája ; keble zihált 

s fuldokolva közeledett felém. Mosolygó arcza elárulta, 

hogy két hatalmas érzés tombol kebelében; egyszerre 

támadtak föl azok, mint a vihar és napsugár. Egyik a 

félelem, a kétségbeesés láza, a másik az öröm derengő 
fényrezgése. E különös lelkiállapotot azzal árulta el, 

hogy a mikor egész közelről beszélt velem, akor is 

mind „domnu Pausaniás"-nak szólitott. Azt hitte, hogy 
azzal beszél. Csak későre vettem észre, hogy a fiatal, 

szőke haju, fekete szeműü oláh fáta kezében pompás 

fegyver van. Oly ügyesen tartotta azt félig leeresztett 
jobb kezében, mig nyalka, piros csizmás lábait katonás 

stellungba rendezve beszélt, b hogy beillett volna szalon- 

vadásznak is ! 
— Itt van a bestia, nem fut már többet; — rá- 

mutatott a hosszában elnyult jó darab disznóra; = 

megállj, ott füstöllek meg, ahol az ördögöket szokták: 

a kémény szájában! . .. Megijesztettél!. .. 

Jó ideig némán néztem a hatalmasan fejlődött 

szép ifju fátát, a mint örömében tépázta a vadsertést 

füleit s fegyverének agyával ütögette annak otromba 
tejét; de a végén megszólaltan. 

-Szép leány, mondd meg nevedet! 
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ne feledjétek, hogy az igazi erő csak a szoros 

összetartásban van. 
Ezeknek az elveknek vagyunk mi is szolgá- 

latában s fogunk abban állani a jővőben is, ezért 

elvárjuk tőletek, hogy ebben a munkában ben- 

netek is buzgó segitő társakra fogunk találni s 

abban a reményben, hogy az itt elmondottakat, 

melyek a titeket szerető szivünkből fakadnak, 

őszinte örömmel üdvözlünk az erdészet szép 

mezején, fiatal barátaink és leendő kartársaink ! 

Isten hozott körünkbe! 

Utazási költségek. 
(Folytatás.) 

o7. §. 

Erdészeti altisztek és szolgák fuvarpénzeiről. 

(Altisztek fuvarpénze.) 

Az erdészeti altisztek és szolgák az alább felso- 

rolt esetekben a következő fuvarpénzek felszámitására 

jogositvák : 

1. Az erdőhatóság (hivatal) stb. kerületén kivül, 

ha a távolság 16 klm-nél nagyobb; 

a) ha tényleg kocsit használnak, miriameteren- 

ként 4 koronát, 
ob) ha lóháton vagy gyalog teszik az utat, miria- 

meterenként 2 koronát; 

2. Kerületen belüli és 81 klm.-től bezárólag 

16 klm.-ig kerületen kivüli utazásoknál: 

A) Azok az alisztek és szolgák, kiknek védkerü- 

letük nincsen, ha állomásuktól 8 klm.-nél távolabb eső 

helyre küldetnek ki; 

B) azok az altisztek és szolgák, kik védkerülettel 

birnak, vagy raktárkezeléssel megbizattak, ha erdőkár 
tárgyalási ügyben 8 klm.-nél távolabb eső helyre utaz- 

nak, vagy egy más erdőgondnokság keületébe kisegités- 

kép rendeltetnek ki s a működési hely állomásuk 
székhelyétől 8 klm.-nél távolabb esik; 

C) azok az altisztek és szolgák, kik védkerület- 

tel birnak, de az erdőgondnokság székhelyétől oly 
távolságra laknak, hogy erdőgondnoki kihallgatáshoz 

történt berendelésük esetén valamely közlekedési esz- 

közt igénybe venni kénytelenek; 

a) ha tényleg kocsit használnak, miriameterenként 

2 koronát. 
b) ha lóháton vagy gyalog utaznak [A4) és B) 

pont] 1 koronát, 
3. Egyébként a védkerülettel biró altisztek és 

szolgák, fenti eseteket kivéve, azon erdőgondnokság 

kerületében, a melynél alkalmazva vannak, utiköltséget 

nem számithatnak fel. 
Az A) és B) pontban emlitett altisztek és szol- 

gák, ha a 24. §-ban felsorolt munkálatokhoz rendel- 

tetnek ki, az erdei tanyából stb., a müködési helyig 

és vissza fuvarpénzt nem számithatnak fel. - 
4. Hogy az altiszt és szolga mely esetekben vehet 

igénybe közlekedési eszközt s mely esetekben köteles 

gyalog utazni, azt a hivatalfőnök határozza meg. 
5. Ott, a hol az ut vasuton vagy hajón megte- 

hető, az altiszt vagy szolga ezt a közlekedési eszközt 

köteles használni, kivéve, ha ez az utazás több időt 

venne igénybe, vagy pedig költségesebb lenne a ten- 

gelyen való utazásnál. 
Ha az ut egy része vasuton, más része tengelyen 

tehető meg, ez esetben ugyancsak az előző pont ren- 

delkezései irányadók oly korlátozással, hogy ha az ut 

hossza a vasuti állomáshoz, vagy vasuti állomástól a 

kirándulási helyig a 4 klm.-t meg nem haladja, fuvar- 

pénz felszámitásának helye nincsen. 

Rám vetette fekete szemeit csodálkozva, azután 

zavartan kérdezte: 

— Hol van apám? 

– Ki a te apád? 

– Sztojka Petre. 

- Jön mindjárt Pausaniás urral együtt; de addig 

mondd meg a nevedet. 
— Ilána. 

— Az Isten éltessen tégedet sokáig, szép Ilána ! 

Most pedig, ha vadász vagy, gyere velem; keressük 

meg az én prédámat is. 

ULőttél te is ? 

— Lőttem bizony egy nagy kant; van két akkora 

mint a tied! 

— Ne hazudjál, felelt kaczagva, — nem hi- 

szem; ti urak nem tudtok lőni! Volt itt már sok ur 

vadászni; de mindig mi i lőttünk a számukra valamit, 

apámmal. 

Hát lőttél te már azelőtt is vaddisznóta — 

kérdezém csodálkozva. 

— Lóőttem még egyet; de őzet, rókát, nyulat már 

sokat. Mindig itt ülök az erdőn; nagyon szeretem a 

fákat, a madarakat, meg a vadállatokat . 
Sokáig nem akart velem elindulni; de véme mé- 

gis rászánta magát, 

– Elmegyek veled, hanem aztán igérd meg, hogy 

ha nem esett el a vaddisznód, hát nem viszed el az 

enyémet .. . 
Megigértem, aztán elindultunk; utközben folyton 

beszélgetve érkeztünk az én előbbeni állomásomra. 

— Imnnen lőttem, oda! s rámutattam a helyre, a 

hol a konda elcsörtetett. 

— Haát akkor ott keresd! - válaszolt kicsiny- 

lőleg s indult a vadsertések nyomán. 

Igazán meglőtted! — kiáltott fel nagy öröm- 

mel, — itt a vérel... Haj, sok vére kifolyt, jól ta- 

láltad. Mindjárt megkapjuk ... Izgatott gyorsasággal 

törtetett előre a véres nyomokon s a völgyszakadék- 

ban megállott s nagy örömmel kiáltott fel : 

Itt van; ezt igazán meglőtted! Na, te jól tudsz 
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Az altisztnek és szolgának bérkocsi és pongyász 
szállitási költség nem jár. 

50 §. 

Altisztek és szolgák hasonló fizetéssel való át- 
helyezés esetében ugy saját személyük, mint a tény- 
leg átköltözködő családtagok részére a menetárak, 
valamint a valósággal felmerült és hitelesén igazolt 

egyéb utazási és szállitási költségek megtéritésére leg- 

feljebb 100 (egyszáz) korona erejéig tárthatnak igényt. 

Vegyes intézkedések. 

öl S 
(Utiszámla.) 
Az érdembe hozott napidijakról és a felmerült 

utiköltségekről, illetve átköltözködési költségekről uti- 
számla szerkesztendő. 

Az utiszámla az utazás befejezésének napjától 

számitva l4 nap alatt a kiküldő hatósághoz terjesz- 
tendő be, akár vétetett fel előleg, akár nem. 

Ellenkező esetben a számlatevő nemcsak a fel- 

merült költségekhez való igényét veszti el, hanem a 
felvett előleget is megtériteni tartozik. 

Elkésve beadott utiszámlák csak a minister külön 
engedélyével érvényesithetők. 

Egy hónál hosszabb ideig tartó kiküldetés ese- 
tében minden hóról külön számla terjeszthető be. 

55. §. 

(Múködési napló.) 

Minden kiküldött köteles utazásáról és működe- 

séről naplót vezetni s ezt az utiszámlához csatolni. 

Ha azonban az utiszámla akként van szerkesztve, 

hogy az a működést tüzetesen és határozottan kitün- 
teti, a napló külön csatolása mellőzhető. 

Arra különösen kell ügyelni, hogy az utazás a 
lehető leggyorsabban és az utazás czéljának megvaló- 

sitása mellett a lehető legolcsóbban hajtassék végre. 

ijegyekkel 

Székhelyre való visszatérésekkel megszakitott 
utazások mellőzendők vagy azoknak szükségessége 
tüzetesen indokolandó, illetve igazolandó. 

Az utiszámlában, illetőleg a működési. naplóban 
az egyes helyeken való működés befejezésének nem- 

csak napja, hanem napszaka, illetve órája is kítünte- 

tendő, különsen az egy és ugyanazon nápon véghez 

vitt utazás alkalmával az elindulás és visszaérkezés 
órája mindig pontosan kitüntetendő és igazolandó: 

(Távolságok kitüntetése.) 

Ha az utazás tengelyen történik, a távolság az 

utiszámlában kitüntetendő, hosszabb utvonalnál pedig 

a távolság könnyebb megállapithatása ezéljából az 

utirány a közbeeső helynevek és kövvégek megneve- 
zésével megjelölendő. 

(Szabadjegy és mérsékelt áru menetjegy, 

Azok az alkalmazottak, a kik vasutakon vagy 

hajókon szabadjegyekkel, illetve mérsékelt áru menet- 

birnak, hivatalos kiküldetésük alkalmával 
utiszámláikon határozottan megjelölni tartoznak, hogy 
szabad vagy mérsékelt áru menetjegyet használtak, 

mely körülmény az utiszámla érvényesitésénél szem 
előtt tartandó. 

Arezképes igazolványért fizetett kezelési m a k 
utazás esetében felszámitható 

(Magánfelek érdekében tett utazások) 

A felek érdekében tett utazások alkalmával napi- 

dij és fuvarköltség fejében mindig a jelen szabályzat- 

ban megállapitott szabályszerü keljes illetmények szá- 

mithatók fel. 

A magánfelek érdekében tett utazások minden 
esetben bejelentendők. 

lőni!. .. Piros csizmás csinos lábaival ott rugdosta az 

otromba állatot a mélységben és tapsolt, mint a gyer- 
mek, kitörő jó kedvében. 

— Ezért szánkóval jövünk ide fel; mert hat em- 

ber se birja el - szólott s fegyverét vállára vetve 
indult vissza előbbi állására 

— Ilána, várj; én is megyek. Csak nem hagysz 

itt egyedül. 

Mi?!kiáltott fel nevetve, 
félsz ? 

- Félek én itt nélküled. 
—- Na te hires férfi vagy! Gyere hát velem; de 

siess, mert még lőni akarok . 

Ugyancsak szedegetnem kellett utána a a lábatmat 
a süppedező hóban, amig visszaérkeztünk a másik 

préda megdermedt teteméhez. Akkor már hallatszott a 

— talán nem 

Pausaniás hangja i is, a mint beszélgetve jöttek felénk 

Petrével. 

—- No uram, hát igazat beszéltem? Szép vadászra 

vezetett a nyom?.. 
mint meglátott. 

Nem feleltem rá semmit .. 
szólitott meg : 

kérdezte a nyalka Sztojka, a 

– Ugy-e, itt élvezet a vadászat, ahol : a vadászok 
közt is akad őz? 

— Kedves meglepetés mondhatom; nem feledem 
el soha sem. 

Aztán, a mig ebédeltünk, elbeszéltettem az Ilána- 

val történt kalandot, a nagy vadászszerencsét, mely ben- 

nünket ért. 

— Ügyes, szép lányod van; 
közé, mondám Péternek. 

— Itt született; amoda fenn van a bölcsője egy 

terebélyes bükkfa alatt. Az erdő volt az anyja, apja; 

ide való ő azok közé . 

megezirógatta az Ilána piros pozsgás arczát. 

kár ide az erdők 

. Pausaniás is kaczagva 

válaszolt Sztojka s édesen 

— Mára véget is vetünk a vadászatnak; mert 
mig haza szállitjuk a zsákmányt, szürke este lesz s 



vesztette el lélekjelenlétét, 

: 

azt egy jó távol fekvő nagyobb városból. 
sereg is megérkezett és állott a négy torzonborz haj- 

tóból és nyomorék kocsisból, a ki rozoga szánkójával 

ERDÉSZETI UJSAG. : 301 

Ha valamely altiszt küldetik ki helyettesként, 
akor a 4. §-ban meghatározott kiküldetési pótlékban 
részesül s ezenkivül az uj állomáshoz és vissza tett 

utazásának költségel is ervenyesítendők. 

(Vége. ) 

=
 

a aaamamanmamazmsasaomemamemak er Zf 

vadá zati ok 

Végzetes medvekaland- Kallós Péter jablonecai 

erdővéd gyanutlanul járta be a minap az erdőt, midőn 
egyszerre egy medvével találkozott. Az erdővéd nem 

lekapja válláról a fegyve- 

rét és rálőtt a maczkóra, amelyet lábán megsebesitett. 

Most fejlődött ki igazán az élethalálharcz az erővéd 

és a medve közt; a medve borzasztóan összemarczan- 

golta az erdővédet, akit arra jövő favágók szállitottak 

haza.. 

Harcz a medvével. Bukarestből irják : Curtea 
de Arges-hez közel fekvő Cokan havason a minap 
izgalmas kalandja volt egy medvével Profirean nevü 

juhpásztornak. A pásztor a napokban észre vette, hogy 

egy jól kifejlett hatalmas medve közeledik a juhakol- 

hoz, rögtön elővette a fegyverét s a medvére lőtt, 

mire ez megsebesülten dörmögve huzódott le a völgybe 
a fák között. A pásztor követte zsákmányát a vérnyo- 

mok nyomán s mikor közelébe ért, ismét rálőtt, de ez 

még ma kézfogón is részt kell hogy vegyünk — mondá 

Pausaniás gyanus mosolygással. : 

Kinek a kézfogóján ? 

— Ilánának. 

– Ez már remek dolog! Hát szép a kérő? 

— Szép ám!. ; 
Vidám dangulatban végezttk a vadász-lakmáro- 

zást s indultunk a prédával megterhelt szán után, a 

Sztojka Petre lakásához. 
Senkit se találtunk ott, esak egy öreg anyókát 

és egy derék kandurt. Az első a Petre édesanyja, a 

másik a szép Ilána játszótársa volt. 
mert Pausaniás hozatta 

A vendég- 
A vadász-vacsora izlett; 

az otromba sertéseket odaszállitotta. 
Már összecsendültek a poharak, amikor kiváncsian 

megszólaltam és még- hnágyobb rdeklődéssel körül- 

tekintettem : 
– Hát hol van a boldog vőlegény? 

Sztojka Petre felállott az asztal mellől, szép, 
fekete haját hátravetette a homlokáról és a boldog- 

ságtól ragyogó szemekkel válaszolt: 
Az, kérem alázatosan - én vagyok . 

Becsületes ember vagy te, ztoj P Petre! 

a lövése sem talált jól, a medvén csak könnyü sebet 

ejtett. Midőn harmadszor is czélba akarta venni, a 

medve gyorsan reárohant s ekkor elkezdődött kettőjük 
között az izgalmas élet-halál harcz. Profirean társa 

ezalatt megsokalta a pásztor távollétét s keresésére 
indult. Meg is találta társát, de borzasztó állapotban. 

A pásztor a medve mellett, ezzel összeölelkezve feküdt 
borzalmasan összetépve, holtan. A rettenetes tusában 

a medve is oly sulyosan sebesült, hogy kimult. Profi- 

rean eddig hat medvét ölt meg, s ez volt a hetedik, 

amelynek áldozata is lett. 
Jó fogást csinált a napokban Holusa Henrik, 

a gr. Degenfeld-féle téglási uradalom vádásza. F. hó 
2-dikán ugyanis, sikerült sok lesés uútán a vidék két 
legveszedelmesebb vadorzóját elfognia s egyben öt drb. 

őzet is elkobzott a bandától. Ez utóbbiak nem tudván 

éjjel „dolgozni", mert a szemes vadász H. mindig 

ügyelt rájuk, igy a forró nappali időt használták fel s 
a szomszéd vadászterületen ütöttek tanyát, a hol aztán 

Holusa elcsipte őket és a csendőröknek átadta. Érde- 

kes, hogy a derék vadász – a ki ezekkel együtt már 
20 ilyen gonosztevőt juttatott rövid időn belül a törvény 

kezére, – vasárnap éjjel 10 órakor, a hogy az erdő- 
ben egyedül patrolirozott, észre vette a banda több 

tagját, a mint lesben ültek s véletlenül egész közel 

jutott az egyikhez, a ki folyton czélzott is rá, ugy, 
hogy az egymagában levő H. csak ugy menekülhetett 

meg veszedelmes helyzetéből, hogy azt szinlelte, mintha 

nem is vette volna észre a sihedereket. 

Hasznos tudnivalók- 

Hasznos tudnivalók. 

Száraz és nedves abrak. 

Ha az ember a lovakat abrakuk folytán fogyasz- 

tása közben megfigyeli, közönségesen a következő 3 
esetet állapithatja meg. 1. A száraz abrak adagját a 

ló hosszu idő alatt fogyasztja el; 2. a nedves abrak 

ugyanakkora adagját rövidebb idő alatt; de 3. olykor 

oly mohón eszi a száraz abrakot is, (névszerint a za- 

bot) hogy avval is igen rövid idő alatt végez. 
Kérdés, mi előnyösebb az abrak minél tökélete- 

sebb kihasználására: az-e, ha gyorsan, vagy ha lassan 

fogyasztja el azt az állat? Akár zab, akár tengeri, 

árpa, rozs vagy egyéb egész szemü magféle az az abrak, 

augy amint van, szárazon. nem igen nyelhető le, vagyis 

rákényszerül az állat azoknak hosszabban való meg- 
rágására, a szájban való többszörös megforgatására, 

falattá alakitására s akarva, nem akarva, tökéletesebb, 

bővebb benyálazására. 
Ez a tökéletbsebb elaptzas és bővebb benyá- 

lazás pedig már azt hozza magával, hogy a tápszer 

emészthető anyagainak megemésztődése, éppen a szájba 

sepvisérfen örrttó uyál hatására erősen megindunl 
és már jelentékeny mértékben alőkészittetik a további 

a gyomorban és belekben történő -- emésztésre 
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és illetőleg a vérbe való felszivódásra s ekként kisebb 

lehetőség marad fenn arra, hogy a bejuttatott, pénzbe 
került tápanyagok egy része (gyakran nagyrésze) emész- 

tetlen állapotban hagyja el a tápcsatornát. 
Különösen a magvas eleségekben foglalt nagy- 

mennyiségü keményitő elcezukrositása, vagyis oly át- 

alakitása, hogy az a vérbe felszivható legyen, nagy- 

részben a száj nyálának segélyével történik: minél 

rövidebb ideig érintkezik tehát az abrak, annál töké- 

letlenebbül megy végbe ez az elczukrositás. 
S éppen ez az eset forog fenn egyfelől az előre 

elaprózott, másfelől a – különösen nagyobb mérték- 

ben - megnedvesitett, felpuhitott abraknál. Az ilyen 
abrakot, mert nem sokáig kell vele a rágás alakjában 
bajlódnia, a legtöbb ló kedveli, mohón fogyasztja, ha- 

mar végez vele, tehát nem használja ki oly jól, mint 

az egész szemüt és szárazat, melylyel hosszabb és 
tökéletesebb rágás nélkül nem igen tud végezni. 

Azért mondom, hogy nem igen, mert tudva van 

s imént emlitettem is, hogy némely ló, különösen zab- 

adagját, száraz állapotban is mohón fogyasztja s hamar 
végez vele, mert sok szemet meg nem változott álla- 

potban nyel le, mely szemek aztán gyakran olyannyira 

meg nem változott állapotban kerülnek a bélsárban a 

trágyába, hogy ott ki is csiráznak. Hogy ez világos 
károsodás ugy a gazda zsebére, mint a ló szervezetére 

nézve, az bizonyos s ily esetben segit az ember — 

okszerüen nem avval, hogy az abrakot elaprózza, ta- 

lán meg is nedvesiti, hanem avval, hogy az abrak 

közé szecskát kever, ekként kényszerítvén az állatot 

tökéletesebb rágásra. 
Kivételektől eltekintve tehát, az abraknak szára- 

zon való nyujtása indokolt. 
A kivételek vonatkozhatnak beteg vagy üdülő- 

félben levő lovakra s olyanokra, amelyeknek fogaza- 

tuk még nem eléggé erős, vagy már elgyengült, meg- 

romlott. Helyeselni lehet tehát, ha szopós csikónak, 

vén lónak zuzott zabot nyujt valaki, beteg, üdülőfélben 
levőnek pedig esetleg zab vagy egyéb dara- vagy liszt- 

ivást is, valamint, ha egyéb háziállatának, melyek a 
lóénál petyhüdtebb szervezetüek, más hasznositásuak, 

okkal-móddal nedves erőtakarmányt ad; a ló azonban, 

kivált gyorsmozgásra hivatott szilárd ló, a nedves ele- 

ségnek különben sem lévén kedvelője, száraz abrakon 
diszlik és hasznosit legjobban, okszerü hát 

tartani. 

KÜLÖNFELÉK. 
naazzazaz 
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A kibérelt glecser. A Montblanc hegy egyik 

óriás jégárját, a Bossons-glecsert minden évben száz 

frankért bérbe veszi egy vállalkozó, hogy jeget aknáz- 

zon ki belőle. A bérló évenkint ötvenezer kilogram 

jeget termel itt, a melyet csaknem egész tömegében 

Lyonba szállit. A bányászás 1200 méternyi magasság- 

ban történik. A glecserbe lyukat furnak és puskapor- 

lődő növény ereje is, 

azon 

ral robbantják. Kisérletet tettek dinamittal is, de ennek 
oly rettenetes a hatása, hogy a jég porrá zuzódik. 

Azonkivül sárgás szineződést is kap sok helyen, mig 
a puskapor tisztán és hatalmas tömbökben veti föl. A 

robbantott jeget azután kockákba fürészelik és külön 

készült csuszópályán szállitják le a völgybe. Itt az el- 

küldés előtt még ífriss hegyi forrásvizben megmossák. 

A növényvilág csodáiból. Egy angol folyó- 
irat érdekes példákat hoz föl egyes növények csodás 

fejlődő képességéről. Newton-Abbet egyik kertjében 

elvetettek egyetlen uncia hagymamagot és ebből 460 
font hagyma lett. Musburyben egy földmives egyetlen 

szem téli babból 660 szemet aratott. Hihetetlen a fej- 

a melyet Beckenham-ben a 

Kelsey-parkban figyeltek meg. Egyik kőlfalban hasa- 
dások jelentkeztek és lassankint félretolódott egy, több 
mint másfél mázsás kőtömb. Több tégla is elmozdult 
és mikor ezeket kivették, a munkások alig 3 fontnyi 
tömeg gombát vettek észre; a mely a fal közepében 
nőtt. Ez nyomta ki helyéből a nagy követ. A vizenyős 
dinnye erejét egyszer megmérték és az eredmény iga- 

zán váratlan volt. Egy tizennyolcnapos és huszonhét 
hüvelyk átmérőjü dinnye körül páncéltéle szerkezetet 
alkalmaztak, a melyhez hosszu emelőkart kapcsoltak. 
Az emelő végére sulyt lehetett függeszteni, a mely a 

fejlődő dinnye nyomását mérje. Néhány nappal a pán- 
cél alkalmazása után, hatvan fontot mutatott a szer- 

kezet és tizenhét nap mulva már ötezer tfontnyi erő- 
vel nyomta a dinnye a páncélt. A kerek répa magjá- 
nak alig egyhuszad hüvelyk az átmérője. Két hónap 

alatt ez a növény huszonhét milliószor nagyobb lesz, 

nem is számitva a sok zöld levelet: Pontos kisérletek- 

kel megállapitották, hogy a répamag, kedvező viszo- 

nyok mellett, egyetlen perc alatt tizenötszörös sulyu 

lesz. Mocsaras talajban fejlődő répa egy nap alatt ti- 

zenötezerszeresen megnöveli a sulyát és ez a csodás 

gyarapodás megfelelő eszközök alkalmával még nö- 

velhető. Ha például a növényt levegőzárt üvegbe hoz- 

zuk és 24-26 órán keresztül étergőzzel tápláljuk, a 

mig ez teljesen eltölti, akkor a növény rendes fejlődé- 

séhez képest kétszerte gyorsabban nő. A szakemberek 

azt remélik, hogy ezzel a módszerrel a virágok és 

kerti vetemények termelése egészen uj lendületet vesz. 

Érdekes még, hogy némely növény a fenyegető ve- 
szedelemben szinte tudatos cseleket használ. Igy pél- 

dául Dél-Atrikában van egy mimóza faj, a mely ha 

növényevő, legelő állat fenyegeti, teljesen hervadtnak 

teszi magát. A növény rendesen élénk zöld szinü, de 

a mint élő állat megérinti, rögtön hervadt levélcso- 
móvá, kóróvá változik. Némely fát meglepően nagy 
pénzértéke tesz a fölemlitésre érdemessé. Az exeteri 

herceg parkjában egész sereg olyan barna tölgy nőtt, 

amelyek mindegyike 1500-–2000 koronát hozott a her- 

ceg pénztárába. Fitz Williams lord parkjában döntött 
egyik ilyen fáért közel háromezer koronát adtak és 

hasonló áron adott el egy-egy szál fatörzset a port- 

Tivetshallban döntöttek landi herceg is. A morfolki k 
egy barna tölgyfát, a melynek törzse tizenkilenc láb 
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hosszu és huszonegy láb átlagos átmérőjü volt. A 

négyszász mázsás fatörzs szállitása nagy nehézséget 

okozott, mert ay országut jé félmértöldnyire volt. Több 
lánc- és drótkötél elszakadt, a mikor egy lejtőn legu- 
ritották a törzset és egy tizennégy lóerejü gép másfél 

nap alatt alig vonszolta ötven méternyire. Végre is 
elszállitották Cambridgebe, ahol butort készitettek 

belőle. 

EDEDECDEDEDEDEDEDEDEDEDEDE 

Ek 
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Lövöldöző pénzügyőr. Puj községben a ven- 

déglőben több kőmivesmunkás összeverekedett: Maksay 
Károly pénzügyőr, aki szolgálati utjában társával a 

vendéglőbe tért be, rendre intette a verekedőket, akik 

erre gunyolni kezdték a pénzügyőröket, majd meg 

akarták őket verni. Maksay ekkor fegyverével a tö- 

megbe lőtt és a golyó fejbe találta az egyik kőmivest, 
aki szörnyet halt. A pénzügyőr ellen meginditották az 

eljárást jogtalan fegyverhasználat miatt. 

Biztos halál. Bayer Ede mariendorfi tőkepén- 

zes öngyilkosságra határozta el magát s ezt ugyan- 

csak alaposan végrehajtotta. Tegnapelőtt bement a 

német Bankba és azzal a meghagyással tett be tiz- 

ezer márkát, hogy a pénzt egy ismert arcképfestőnek 

fizessék ki, ha majd ő meghal. Ezután levelet irt egy 

barátjának, a kit értesitett róla, hogy megöli magát, 

majd kötelet, ciankálit és borotvát vett magához, le- 

ment egy tó partjára, a ciankálit bevette, a borotvával 

elvágta az ütőerét és fölakasztotta magát egy gyönge 

ágra, a mely a vizbe hajolt. Az ág le is tört alatta, s 
az elkeseredett ember valósággal négyszeres halált halt. 

Nagy tüz Námesztón. Borzalmas tüzvész pusz- 

titott a minap Námesztón. A tüz déltájban ütött ki s 

a nagy szélben félelmes gyorsasággal terjedt. A füst- 

től s a perzselő hőségtől, bár az egész járás tüzoltó- 

sága idejében a helyszinére sietett, ugyszólván közel 

sem lehetett menni az égő házakhoz. Az oltás nagyon 

nehezen ment s a tüz még az éjjeli órákban is több 

helyen lobogott. A mentés munkájában sokan részt 

vettek, a többi közt: Meskó szolgabiró, Novotny káp- 

lán, Blazsek tanitó, továbbá Polcsik és Machay köz- 

igazgatási gyakornokok. A vagyonbiztosságról és a rend 

föntartásáról Szmetanay János járási főbiró gondos- 

kodott. A pusztulás a maga teljes borzalmasságában 

csak másnap reggel látszott. A hajléktalan nép keser- 

ves fájdalommal állt a még füstölgő romok között, a 

gyermekek sirva dideregtek a megeredt hideg őszi 

esőben Összesen száznégy ház pusztult el a hozzátar- 

tozó melléképületekkel együtt. Majdnem mind faépület 

volt. Elhamvadt sok gabona is. A kárvallott nép segi- 

tésére Szmetanay János főbiró és Langfelder Ármin 

dr. ügyvéd elnöklésével segitő- bizottság alakult, a mely 

gyüjtést fog inditani. 

got szervezett át példaadó gazdasággá. 

Nagy szerencsétlenség egy gyárban. Zsol- 
nán az ottani celluloze-gyárban nagy szerencsétlenség 

történt, a melynek tizenegy ember esett áldozatul. A 

gyár főzőjében tizenhárom munkás dolgozott, a mikor 

eddig még meg nem határozott okokból a helyiségbe 
kéngáz todult, a mely a munkások közül tizenegyet 
megölt. Két munkásnak sikerült megmenekülnie. A 

vizsgálatot meginditották. - Egy másik távirat a sze- 

rencsétlenségről ezt jelenti: A celulozgyárban 18 mun- 
kás az egyik főzőkazánt fával töltötte meg, a főző- 

mester pedig elfelejtette a szelepet becsukni, mig egy 

másik kazán szelepét kinyitotta. Ennek következtében 

életveszélyes kéngázok fejlődtek ki. A kéngáztól rosz- 

szul lett és elájult munkásokat kimentették, azonban 

az orvosi segély és a mentés elkésett, mert tizenegy 
munkás már halva került elő. Az eset miatt nagy az 

izgatottság. A felelősség a főzőmestert terheli, akit 

valószinüleg le fognak tartóztatni. 

A hegyvidéki parasztmintagazdaságok. A 

gyakorlati peldaadás czéljábol berendezett népies minta- 

gazdaságok, a melyeket annak idején Darányi Ignácz 

első földmivelésügyi minisztersége alatt karolt föl és 

tett országos intézménynyé, minden vidéken beváltak. 

A hegyvidéki miniszteri kirendeltség vezetője, Kazy 

József miniszteri tanácsos ezt az intézményt a rutének 
között is meghonositotta és tavaly öt parasztgazdasá- 

A beregsomi 

és cziroka-bélai a tipikus magyar parasztgazdasag ja- 
vitott formáját képviseli, a többi azonban a hegyvidék 

sajátos viszonyaihoz idomul. IÍgy az árdánházi gazda- 
ság főleg a gyümölecs és takarmánytermelésre van 

berendezve, ugy, hogy a harmincz boldas terület 20 
méteres sortávolban gyümölcsös alkot, a gyümölcsfák 

alatt pedig takarmányt termelnek. A márokpapi a sik- 

sági, az alsó-vereczkei a hegyes vidéki állattenyésztő 

gazdaság okos vitelére ad gyakorlati utmutatást. A 

mintagazgaságok fölszerelésére a földmivelésügyi kor- 

mány kereken 10.000 korona állami segitséget adott, 
s ebből kapták a gazdaságok a szükséges gép- és 
tenyészállat-instrukciót. Ebből javitották meg az épü- 
leteket s rendezték be a gyümölcsoltványokat és vető- 
magvakat. Az akczióban a gazdaság gyakorlati tanitása 
a második fontos lépés, a mely nyomban követte az 

elsőt, tudniillik a sok helyütt birtoktalanná vált nép 

földhöz juttatását, az uradalomtól való bérlet és vásárló 
vállalkozások támogatása utján. 

Agyonlőtt rabló. Debrecenből jelentik nekünk : 
Debreczeni Imre, Derecskén lakó telefonvonal-felvi- 

gyázó Hosszupályi és Pocsaj között vizsgálta a bihar- 
megyei teletonhálózatot. Este hat óra tájban hazafelé 

akart indulni, amikor szembe jött vele három szeke- 

ren egy vándor cigánykaraván. A cigányok, ahogy 

meglátták Debreczenit, leugráltak a szekérről, körül- 
vették és pénzt követeltek tőle. Debreczeni nem ijedt 
meg, hanem előrántotta revolverét s rákiáltott a cigá- 

nyokra, hogy aki közelit, azt lelővi. Egyik cigány a 
figyelmeztetés dacára is rá akart rohanni Debreczenire, 
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aki erre. lelőte a tnyt Mig a Többfek a halottal 
foglalatoskodtak, Debreczenmi a közeli kukoricatáblában 

eltünt. A cigányok egy ideig keresték, de amikor nem 
akadtak reá, a holttestet kocsira tették és elvágtattak. 
Debreczeni még azon este jelentést tett az esetről a 

hosszupályi-i csendőrségnek. A csendőrőrs azonnal 

meginditotta a nyomozást, de a cigányok ez ideig 

nem kerültek kézre. 

Szomoru virágzás. yőri fudósítónk i irja: Az 

augusztus 17-én a Dunántul nagy részében pusztitott 
itéletidő, mint jelentettem, Gyárvármegyében, különö- 

sen annak déli vidékein óriási károkat okozott. A fák 
a szélvihar és jégverés után csonka, kopár ágaikat 
meresztették a sujtó ég felé, az ősz reménye, az érő 

gyümölcs lehullott, az édesedő szőlő tönkrezuzottan 

került a sodró áradatba. A nép kétségbeesetten látta 

a pusztulást, amelyért kárpótlást sehonnam sem vár- 
hat. És szomoruan látja most miként a csikvándi 

körjegyzőség területéről jelentik - hogy feloszlik szét 

a jövő év gyümölcstermésének reménye is. Az almata 
virágot hajt, virágzik a szőlő és fürtöt növel. Az akác- 

fák csupasz ágai végén levelek rügyei bontákoznak, 

Május disze, az illatos orgona kései virágaival próbál 
vigasztaló szint kölcsönözni a szomoru képnek, de a 

sulyosan kárvallott lakosság nem érzi át a természet 

e ritka tüneményét és reményevesztetten várja a sivár 

ősz után a meddő tavaszt. 

mz 
ze 

Szerkesztői üzenetek. 

Klespitz Jánds urnak. Gosztola. Olyan könyvet, melyből 
a köbtartalmat azonnal megkaphatja, kettőt is ajánlhatunk. Az 

egyik Erdészeti Segédtábláko, a másik az Erdészeti Zsebnap- 

táro Az előbbinek az utóbbi fölött az az előnye, hogy nagyob- 

bak s igy nem annyira szem rontók a számai, az utóbbié pedig 

ae előbbi fölött az, hogy kis alakjánál fogva zsebben könnyen 

hordozható. Mindkettő megrendelhető az Országos Erdészeti 

Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca 6.) 

Az elsőnek az ára 8 korona, a másodiké 3 korona. Práparató- 

ziumunk számos van. Ezek közt első helyen áll a Dr. Lendl 

Adolfé (Budapest, II. Donáti-utca 7.) Téli időben lapunk szer- 

kesztőjének a fia is foglalkozik állatok kitömésével s olcsóbban 
dolgozik minden más práparátornál, munkájával pedig a leg- 
magasabb igényeket is kielégiti. 

A kiadóhivatal postája. 

Kerekes Gusztáv urnak. Kalina. A cimet kiigazitot- 

tuk. Ha valamely utóbbi számot nem kapta volna meg, szives- 

kedjék megirni, hogy pótolhassuk. Előfizetése március végével 

járt le. Bomba Antal urnak. Nagy- -Almás. Nem közölhetné 

veiunk Gáspár János mostani lakhelyét ? Hartl József urnak. 

Nádasd. Legrégibb hiveink egyikétől igazán fájdalmas szivvel 

válunk el de reméljük nem örökre. Hann Urszu urnak. 

N.-Verzár. Az Évkönyv I. évfolyamát keresztkötés alatt pos- 

tára tettük. Számos tudokozódónak. Annak okát, hogy la- 

punk 36. és 37. száma, mely okból jelent meg elkésetten, a 

36-ik szám hirei közt megirtuk. A nem várt csapás lapunk szer- 

kesztőjét nagyon érzékenyen sujtotta s nagyon jó néven venné, 

ha tisztelt olvasóink az előfizetési dijak gyors bekültésével ézt 

a csapást enyhiteni igyekeznének 

Füles bagoly 
2 darab darábja 5 5 koronder vó éreltele 

foreluljanak alulirotthoz. 

Szálatnya osneg 

Szlonka Józset 
erdőőr. 

Foglyokat, écáuyokat nyulakat zeket, szarva- 

sokat, dámvadat, uhukat kunyhóleshez, minden faju 

ragadozó emlősöket és madarakat, tyukokat, Hbákat, 

iszíenyokat vásárol és erre vonatkozó ajántatokat kér 

ayer Ede 
élővad kiviteli zlete. 

Wiener-Neustadt (Austria) Sehneeberggasse Nr. 10. 

(Fiók vadkereskedés Magyarországon Savanyukut, : 

Sopron megye). sb- 

éPes egyzék H ingyen és bérmentve. 

Állást keres 

40 éves nős erdővéd, ki az etdei teendő k min- 

den ágazatában, a vad gondozásában és nevelésé- 

Ben, cserkész utak készitésében teljesen jártas. 

Most egy nagyobb uradalomban van alkalmazás- 

ban. Az állást jövő év elejével Tolglalhatná el. 

Ajánlatok a következő cim alatt küldendők: 

Balogh József erdővéd. 

Nagy-Lónya. (Bereg megye). 

Tilalmi és jelző táblákat 
Hlegjobb minőségben és olcsó áron szállit: 

Winkler Gusztáv 
tilalmi tábla gyáros 

SZÁSZSEBES. 
Anegy ingyen és 

rore Stegmann János erbviomeampn Szeebe 
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Előfizetési árak: kokmkokzEEE Hirdetési dijak: 

Egész évre. 8 kor. S á g n om égelttik minda csürtkől, ,. grrábas sarmond sor vag söek. 
Negyed évret § helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 2 Felelős szerkesztő és inlajdonos lapkiadó: a minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

a sSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

PoDHRADSZKY EMIL. 
ezel 

a 

2
 

C Meel ellezen eze 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerint. — 

X. évfolyam. Szászsebes, 1906. Szeptember 20. 38. szám. 

és EZÜSTBŐL JÓ ÁRBAN 

SCHMIDEG ALFRÉD, Budapest, I., Maros-utca 7. 

egy eg eg egs eg eg eg eg egy egs egy zeeeb 
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is a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Elsőrangu egyenruházati intézet 

BEDA IV, Kossuth utcza 0z sz. 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiáll
itásu 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitásár

a 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, ho
sszas gyakorlatunk alatt 

a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az 

igen tisztelt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk 
kivitelbe. 

Polgári ruhák 
a legnjabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készitt

etnek. Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzü
nk és a vidéki 

megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet f
orditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivata
los meg- 

rendeléshez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély megrendelés 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
szerb kir. udvari szállitók. 

6. cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium 

1 

hivatalosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erd
észeti Egyesülető rendes tagjai. 
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Ogris M. Fegvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyéremm 46 remekelés. 
Páris 1900. 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

Élő vad! 
Elő foglyokat, fácánokat, nyulakat, őzeket, 
szarvasokat. vad tengeri-nyulakat, baglyokat 
és minden más állatokat magas áron vásá- 
rol az, Előállat kiviteli vállalat és állat- 

nagykereskedő. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 
sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerüű fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 
elsülés ellen. 

felesketett cs. és kir. becsüs 

= Wien V., Zentagasse 48. szám. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 
kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 
más első minőségü állatot. Minden vadász- 
nak és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetetlen 

tanácsadóval ellátott 

am képes árjegyzéket ő 
minden vadász és vadászat-kedvelő részére 
nélkülözhetlen tanácsadóval ingyen és bér- 

mentve küldök. 

Csoportos nyulfogáshoz saját hálóimat és 
foglyok s fácánok szállitásához saját Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

.
.
.
e
k
e
m
e
n
n
t
t
n
t
n
t
m
m
n
n
a
n
m
z
m
m
t
n
n
a
 

csomagolási n bérmentve kül- Magyar levelezés! 

kRRRRERERRRRMN tttootteetotatortanterorak 

algacasasaksakaeiseis 

ZS 
SzÓLóOLTVÁMI Hazai élővad kereskedes! 

Uhukat, medvéket, farkasokat, 
a ragadozó emlősök és madarak 
minden faját, minden élő vadat, 
tyukokat libákat, mocsári szár- 

nyasokat vásárol és erre vonat- 

kozó ajánlatokat kér. 
Mayer Ede : 

HIH 

legszebb 
gyümölcsfák. 

ai 

! 
[ 

I80 80.000 gyümelesra oltvany 1/2 mnillio ó szólóoltvany- 
1 millió gyümölcsfa-alany. - ÉEurópai és amerikai sima és élővad kiviteli áruháza (saját házában.) 

Savanyukut (Sopron vármegye) 
Magyarország. 

OsOzOmOzomomosomömsseso 

1 millió élőkerités csemete. 

Sétatérfák. . Diszeserjék, s. Rózsák 
Bogyogyümölesüek stb 

gyökeres szőlővesszők stb. 

Árjegyzek és művelési utasitás ingyen 

EGYESÜLT Fd- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M 

e
 VV V 



ERDÉSZETI UJSAG. 

ÉVKÖNYV 
az erdészeti és vadászati altiszti személyzet részére. 

TARTALMA : 
1. Előszó. 
2. Erdészeti és vadászati teendök. 

3. Erdőtörvény kivonata. 

4. Törvény az erdőmunkásokról. 

5. M. kir. erdőőri szakiskolák. 
6. Erdőőri szakvizsga. 
7. Erdőőrök hatósági felesketése. 

8. Vadászati törvény. 
9. Fegyver és vadászatiadó törvény. 

10. Fegyverviselés, fegyverhasználati és fegyelmi szabályok. 

11. Fegyverek adómentessége. 

12. Erdőőri karabélyok. 

13. Kivonat a szolgálati szabályokból. (Fegyelmi 

eljárásra vonatkozó rész.) 

14. Vadőri vizsga. : 

15. Nyugdij törvény. (kivonat.) 

16. Állandó munkások és napibéresek nyugdij jogosultsága. 

17. Szabályrendelet a kincstáriak egyenruhájáról. 

18. Kincstáriak legeltetési jogosultsága. 

19. Utadó- és vámmentesség. 

20. Erdészeti famagvak és azok vasuti szállitása. 

21. Csemeték csomagolása és kedvezményes 
szállitása. 

22. Duvadak mérgezése. 

23. Kitömésre szánt állatok kezelése. 

24. Végszó. 
25. Erdészeti és vadászati altisztek cimtára. 

26. Hirdetések. 

Ebből a felette hasznos és nélkülözhetetlen müből még több száz 

példány van raktáron, melyeket helyszüke miatt az eredeti 2 korona ár 

helyett most 

csak 1I koronáért 

ajánlott küldés mellett pedig 1 K 35 fillérért szállitunk. 

Az Évkönyv fent kitett ára az „Erdészeti Ujság" előfizetési dijával 

egyszerre is beküldhető, de ebben az esetben szükséges azt az utalvány 

szelvényén feljegyezni. 

Az vkönyv megrendelhető lapunk kiadóhivata
lában, mely azt a meg- 

rendelés után azonnal küldi. 

Az Erdészeti Ujság kiadóhivatala 

: "SZASZSEBES. 
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Előfizetési felhivás 
az 

Internátus 
az erdészeti és vadászati alkalmazottak gyermekei részére. 

A fenti cimen egy hosszabb tanulmány megirását és kinyomását 
határoztam el. 

A tanulmány célja rámutatni annak a szükségességére, hogy az 
erdészeti és vadá-szati alkalmazottak iskolaköteles gyermekei részére in- 
ternátus alapittassék, melyben aszegénysorsuak teljesen ingyen, a jobb 
módban levők pedig könnyen elviselhető csekélyfizetés mellett elhelyez- 
hetők legyenek s nekik ilyen módon alkalom nyujtassék a képességeikhez 
mért kiképezésre. 

IHyen internátus vagy internátusok létesitése olyan égető szük- 
séget képez, melyet bővebben magyarázni felesleges, ez azonban csak 
akkor válik lehetségessé, ha vissza nem riadva a kezdet nehézségeitől, 
az alapok letételét azok kezdik meg, kiket a dolog elsősorban érdekel, 
tehát magunk az erdészeti és vadászati alkalmazottak. 

Arra, hogy a nagy eszmével a nagy nyilvánosság elé léphessünk 
s annak, valamint a magas kormánynak a támagatását megnyerhessük, 

első sorban szükséges, hogy ezt ne csak kész tervvel a kezünkben te- 
gyük meg, hanem hogy már bizonyos alapot is felmutathassunk. 

Ezeket létesiteni lesz hivatása tanulmányomnak, mert mig az 
egyrészt feltárja azokat az okokat, a melyek az internátus létesitését 
szükségessé teszik, másrészt pedig rámutat azokra a módokra, melyek 
alkalmazása mellett az erdészeti és vadászati alkalmazottak gyermekei 
internátusának felállitása lehetővé válik, ezen kivül még taulmányom célja 
az is, hogy annak segélyével mindjárt némi alaptőke is gyüjtessék a 
létesitendő internátusra. 

Az utóbbi célra a tanulmány minden egyes megrendelt és előfizetett 
példánya után 50 fillért adományozok s azt addig, mig a terv kivitelének 
ideje elérkezik, postatakarékpénztárba fogom elhelyezni. Azok tehát, kik 
a tanulmányt megrendelik és előfizetik a mellett, hogy egy iránymü birtokába 
jutnak, egyuttal hozzájárulnak az Internátus alapja letételéhez. 

A tanulmány nagy nyolcadrét alakban mintegy 200 oldal tartalom- 
mal fog még az év folyamán megjelenni s előfizetési ára 2 korona. 

Az előfizetéseket kérem a következő cim alatt folyó évi junius 
hó végeig beküldeni: 

internátus kiadóhivatala szászsebes. (Szebenmegye). 

Hazafias üdvözlettel: 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájában Szászsebesen. 

Podhradszky Emil 
az „PMdészeti Ujság" szerkesztője és kiadójada


